



我和我的祖国

年年岁岁花相似 岁岁年年人不同

□王泉滔

庆祝新中国成立七十周年

张喜德

迎来国庆七十年，人民欢庆捷报传。航母下海壮军威，卫星嫦娥飞上天。港珠澳大桥建成，世界奇迹史无前。节能减排治污染，打响蓝天保卫战。精准扶贫攻坚战，共同富裕向前。高铁航空发展快，出行旅游真方便。港澳回归雪国耻，奥运盛会已举办。雄师威武大阅兵，保家卫国能作战。改革开放四十年，中华腾飞换新颜。丰功伟业载史册，三三三夜讲不完。不忘初心告全党，执政为民记心间。苍蝇老虎一起打，反腐倡廉治贪官。勇于担当绘蓝图，强国梦想定实现。

(作者供职于郾陵县南坞镇卢庄村卫生室)

光阴似箭，日月如梭。一眨眼，我已在医生的岗位上干了30年。回忆过往，在临床工作中，我摸爬滚打，有失败也有收获，对医学从懵懂到上路，再到日臻清晰。医学博大精深，唯有努力学习。

记得刚上班时，我在急诊科工作，抢救了很多农药中毒患者。尤其农忙时节，农药中毒的患者更多。在农村，农民最常用的杀虫剂是有机磷农药。有机磷农药中毒有一个致命的症状就是呼吸衰竭。出现这种情况，最好的治疗方法就是使用呼吸机辅助呼吸。

那时，基层医院还没有呼吸机，气管插管成功后，主要靠呼吸机、人工规律挤压来完成。有时，基层医院医护人员人手不够，只能让患者家属站在病床前挤压呼吸气囊。手工挤压呼吸气囊说起来很容易，做起来很难。别说坚持一天、一周、一个月，很多人一个小时也很困难，因此，很多能治愈的患者失去了宝贵的生命。

2008年，我又到急诊科工作。距离最初在急诊科工作已10年了。10年来，农药中毒患者明显比以前少了。时代不同

了，国家富强了，科技发达了，呼吸机已在临床应用多年。呼吸机的投入使用大大提高了呼吸衰竭患者的治愈率。一旦农药中毒患者出现呼吸衰竭，呼吸机可以帮助患者规律呼吸，让患者渡过难关。每当朋友或患者家属称赞我和同事们的水平高时，我就毫不犹豫地回答他们：“不是我们水平高，是国家富强、科技进步的结果。”

我的祖父和父亲都是乡村医生。在他们那个年代，很多人都没有听说过心电图仪、彩超机、CT等医疗设备。而对现在的乡镇卫生院来说，这些医疗仪器都很普遍了。那时，基层医院没有洗胃机和洗胃液。治疗农药中毒患者时，医务人员都是手工洗胃，既麻烦又不彻底。现在，有了洗胃机、呼吸机、血液净化器和心电图监护仪等先进设备，农药中毒患者的治愈率得到了很大提高。

改革开放那一年，老师在讲台上兴高采烈地对我们说：“同学们，国家开始实行对内改革、对外开放政策，到2000年实现四个现代化。”当时，我还在上小学，对“改革开放”这个词还不懂。我问老师：“什么是四

个现代化？”老师告诉我们说：“楼上楼下、电灯电话、田间地头、洋犁洋耙。”全班一片唏嘘之声。老师接着说：“到那时，你们已经20多岁，正赶上好时候，不会再像现在的农民一样吃苦劳累了。”我们生活在农村，了解农村的生活，听到老师的话后，顿时欣喜若狂。要知道，那时，农村家家户用的都是煤油灯，种田还是采用原始的牛耕人拉方式，吃水靠挖井，吃面靠推磨，有病出不去。

改革开放时，老师说的话早已实现。以前的农村，晴天尘土飞扬，雨天泥泞不堪；每到晚上，黑灯瞎火，一团漆黑。现在的农村，道路平坦、交通便利。农忙时节，在现代化器械的帮助下，几十分钟农作物就颗粒归仓。家家户户电器设备应有尽有，几乎每人都有随身听、手机等。过去，这些东西我们连想都不敢想。吃穿住行更别提了，自来水清冽爽口，鸡肉鸡蛋样样都有，洋楼亭榭家家都有。

我生在农村，长在农村，至今没有脱离农村。人民安居乐业、丰衣足食，过着神仙似的生活。当然，疾病依然威胁着人

民的健康。

“没有全民健康，就没有全面小康”。党的十九大胜利召开，再次给全国人民指明了前进的方向。为解决“看病难、看病贵”的问题，国家实施了全民医保、单病种路径、“先看病、后交费”、重大疾病二次报销、补助，以及贫困低保户在医保基础上再次减免费用等惠民政策，让大家无不拍手称快。两弹一星、海底探索实现多年；太空遨游、嫦娥奔月已不是神话；“互联网+医疗”已在全国各个医院扎根开花结果。“互联网+远程医疗”已在我院落实多年，群众足不出户，就可以和北京、上海、郑州等地医院的专家“面对面”进行交流；专家为患者遴选出最佳治疗方案，方便了患者，有效解决了“看病难、看病贵”的问题。

“撸起袖子加油干”是时代赋予我们这一代人的使命，更是我们向未来作出的承诺。为国家的发展贡献自己的毕生力量，我们的生活会变得更加美好，华夏民族也将长久屹立在地球东方，成为世界翘楚。

(作者供职于沈丘县人民医院)

心灵絮语

我的心愿

□刘乐佳

一个冬日的早晨，我刚到办公室就听到电话铃声响起。接听后，我听到电话里传来一个抽泣的声音。哭了一会儿，她才平静下来，告诉我她的丈夫患了脑出血，已被诊断为脑死亡。她想捐献器官，挽救其他患者的生命；同时希望我们与她的女儿沟通，让她的女儿也同意捐献父亲的器官。

那是我为器官移植协调员后遇到的第一位捐献者。直到今天，我仍然清晰地记得她在电话里哭着对我说：“我爱人没有任何不良嗜好，不抽烟、不喝酒。请你们一定要接受我们的捐献请求！等我老了也会捐献自己的器官。我们只希望我们唯一的女儿长大了，有困难了，社会能记得她的爸爸妈妈曾经做出过这个艰难的决定。”当时，听完她的这番话，我哽咽着不知道该如何回答。

捐献者的独生子女刚满20岁。这突如其来的噩耗让女孩手足无措。我带女孩与医生做了一次沟通。当她听说爸爸确实已经脑死亡，没有继续治疗的意义时，情绪再次崩溃，一直哭喊着“爸爸、爸爸”。女孩的妈妈也痛哭流涕。作为医护人员的我虽然对这样的场面并不陌生，但是每次遇到仍然禁不住落泪。但是，我们仍然要为患者，不仅为这位患者，也为更多患者争取生的希望。我努力平复女孩的情绪，告诉她捐献器官是爸爸生命的延续。她的爸爸并没有真正离去，而是以另外一种方式活在这个世界上！会有人带着她爸爸的眼睛去感受灿烂的阳光，去感受多彩的世界，去温暖更多的人……

在河南省人民医院肾移植科，每天都会上演这样的画面：医生、有肾源吗？一旦出现一个肾源，大家就会满怀希望赶到医院做配型。但是，大部分人等来的是一次又一次的失望和绝望。一位患者家属告诉我，每次配型失败后，他爱人回到家就把自己关在房间里，几天都不出来，数次想结束自己的生命！

做器官捐献协调员以来，我多次流泪。为捐献者和他们家属的无私大爱流泪，为等待器官的患者的绝望和无奈流泪，更为因器官移植获得新生的患者流泪。在器官移植宣讲会上，每次讲到动情处，我都哽咽不已。台下的听众也随着我一起泪流满面。我国每年有30万患者需要器官移植，但是只有1万患者能够接受器官移植手术。20多万患者在死亡线上苦苦等待。器官捐献协调员的工作意义就是为这20多万患者争取一丝活下去的希望。中国的传统观念是“身体发肤，受之父母”，因此，公众的捐献意识也比较薄弱。当协调员和家属提起器官捐献时，很多时候迎来的都是谩骂和不理解。每当依偎退宿时，我就会想起患者及家属殷切期盼的目光，便可以鼓起勇气，去面对、去安慰、去沟通。

器官捐献需要全社会的支持、普及和宣传教育。现在，我们会主动地走向校园、社区，向大家宣传器官捐献的理念。有时，宣讲结束后，大家会向我们咨询器官捐献的相关知识。每当这个时候，我就无比感动，同时也满怀崇敬，感谢那些捐献器官的人们用行动延续了他人生命、彰显了人间大爱。我希望有一天，通过大家的共同努力，器官捐献能够像无偿献血那样得到全社会的公认和支持。这就是我的心愿。

(作者供职于河南省人民医院)

征文时间：即日起至12月底，请将电子版发送至指定邮箱 投稿邮箱：568689252@qq.com 投稿邮箱：0371-85966391

担忧与心疼

□冯瑞仙

前段时间，儿子因下鼻甲肥大、鼻息肉做了一次鼻部手术。对专科医生来说，做这种手术可能是司空见惯。而作为患者母亲的我，从接受医生建议，决定手术的那一刻起，心中就涌起了对儿子的担忧与心疼。我担心儿子术中出血是否会引发窒息现象；我心疼儿子能否耐受手术时刀、剪、吸引器等发出的“恐怖声音”，或术中一直张口呼吸引起的不适，以及局部麻醉效果不佳时产生的疼痛感……

在儿子手术过程中，我一直焦急不安地等候在手术室门口，想了解儿子术中的一切情况，心中默默祈祷手术能够顺利结束。近3个小时后，手术结束，儿子被推出手术室。我看到他鼻子肿胀、鼻孔填满的棉球已被血液渗透，眼角溢出了泪水，一副无奈又痛苦的表情……那一刻，我更加心疼儿子了。

在术后恢复期，特别是前

3天，儿子尤其痛苦：鼻腔渗血不断，需要频繁更换棉球；因止痛药时效有限，往往等不到下次给药，鼻腔及面部疼痛已让人难以忍受；张口呼吸和局部疼痛使进食更加困难……在短短的一周里，儿子的体重及体能迅速下降。

而今，手术已经过去几个月了，儿子说起当时的手术过程时，称之不堪回首。看似小小的鼻部手术，其中及术后的身心痛苦是难以言喻的。作为患者家属，我真切地感受到医务人员为患者治疗疾病时，不仅要把患者的安全放在首位，同时也应最大限度减轻患者的恐惧感与疼痛感，做到安全与舒适并重。

在平时的生活中，医务人员常说换位思考。可是，当作为患者或患者家属时，那种心情与感受是无法言说的！

(作者供职于洛阳市第三人民医院)

摄影作品



映日荷花别样红 苏东军/摄 (作者供职于长垣县人民医院)

郑州松恩生物科技有限公司

郑州松恩生物科技有限公司第四代治疗鼻炎技术，是纯中药疗法，具有不痛苦、操作简单的特点，对鼻炎、鼻甲肥大、慢性鼻炎等疾病可以签约治疗。该技术对过敏性鼻炎也有较好的临床效果。

寻求合作伙伴，携手打造地方品牌。

加盟松恩，助您实现药店、诊所成功转型发展。

地址：河南省郑州市中原区陇海路与桐柏路交叉口凯旋门大厦B座2705室。

联系人：李经理 电话：13275972217 广告

郑州仲景国医学校招生开始了

郑州仲景国医中等专业学校隶属郑州仲景国医专修学院，现面向全国乡村医生子女及亲戚扩大招收中专医学类学生1000余名。该校开设护理、美容美发、中医、康复技术、临床医学、药学等多个专业。

招生对象：15~24周岁的应往届初中、高中毕业生均可报名

联系人：孙老师 13598040417 闫老师 18337821236 李老师 13633711813

地址：郑州市郑上路与织机路交叉口向北300米路东

欢迎学生及家长、各级学校招生老师带队来校参观考察，诚邀全省招生代理负责人！ 广告

遗失声明

黄河中心医院杜自强的医师资格证书(编号：19994111410105590114051)不慎丢失，声明原件及其复印件作废。

王豫平的医师资格证书(编号：199841114101015540618108)不慎丢失，声明原件及其复印件作废。

河南省红十字血液中心 招聘临时聘用人员公告

根据工作需要，经河南省卫生健康委员会批准，河南省红十字血液中心现面向社会公开招聘临时聘用人员29名。其中护理专业，全日制专科及以上学历，25人(具备护士执业资格)；检验专业，全日制本科及以上学历，2人；财会专业，全日制本科及以上学历，2人。年龄30岁以下(1989年7月后出生)。

此次招聘的报名时间自公告之日起至2019年7月23日；报名采用电子信箱报名、现场确认的方式进行。随后，该中心将组织笔试、面试、体检、考察，并对确定聘用的人员进行公示；经公示无异议后，与确定聘用的人员签订劳动合同。在试用期满后，该中心将为符合要求的应聘缴纳相关社保。

了解详情请登录网站(<http://www.hnxyzx.org/>)或关注“河南省红十字血液中心”微信公众号。

联系人：孔老师 联系方式：(0371)63979176

第36届中原医疗器械(2019年秋季)展览会

主办单位：河南省医疗器械行业协会
承办单位：郑州好博塔斯展览有限公司

展览范围：医用影像、医用电子、医用光学、体外诊断、骨科设备、医用耗材、消毒感控、智慧医疗、口腔设备与材料、介入室与急救设备、康复保健及老年用品、医院建设及后勤管理

2019年 8月6日~8日
中国·郑州国际会展中心

参加厂商1500家
展示产品16000件
展出面积30000平方米

微信扫一扫
扫描二维码加关注
点击“预登记”进行参观登记

(0371) 66619408

洛阳市中医药学校2019年招生简章

河南省重点中等职业学校 河南唯一具有中等中医专业招生资格的学校

洛阳市中医药学校是经省教育厅批准的全日制普通中等专业学校，是全国20所具有中等中医专业招生资格的学校之一，位于风景秀丽的洛阳市南涧镇。学校教学、实训、生活条件优越，师资力量雄厚，有全日制在校学生4100余人。该校常年开设医、护、药系列9个专业，其中中医、生物制药、护理、康复技术专业确定为市政府重点支持的特色专业。该校以普通中专教育为主，兼有河南科技大学、河南中医药大学成人教育及乡村医生学历教育等多层次、多形式的教育体系。该校与洛阳市八大医院建立合作关系，以满足学生实习需要。该校十分重视学生就业安置工作，实行“订单招生”。该校始终树立以生为本的办学理念，从严治校，科学管理，注重培养学生的创新能力，坚持对口高考和职业技能培养两手抓，以升学和就业需求为导向，强化技能培养，紧跟市场步伐，合理开设专业，构建科学和谐的人才成长立交桥。良好的教学模式、富有特色的办学理念、广阔的就业门路，使学校得到社会各界普遍赞誉。该校目前已成为“学生信赖、家长满意、社会欢迎”的高素质医药人才培养基地。

该校是全省唯一具有中等中医专业招生资格的学校，经教育部、国家中医药管理局批准，2019年继续面向全国招收中医专业学员700名。

国家资助：根据财政部、国家发展和改革委员会、教育部、人力资源和社会保障部《关于扩大中等职业教育免学费政策范围进一步落实国家助学金制度的意见》及《国家(秦巴山片区)区域发展与扶贫攻坚规划》精神，在该校就读学生均可享受免学费及助学金政策。一、所有全日制在校学生免学费。二、国家贫困县所有学生及城乡经济困难学生，第一、第二学年均可享受每年2000元的助学金。三、根据国家精准扶贫政策，凡属精准扶贫建档立卡贫困户的学生，每年可以享受国家教育扶贫助学金(“雨露计划”)3000元。

学生待遇：普通中专毕业生由省教育厅颁发普通中专毕业证书，省人社厅发放就业报到证，国家承认学历，可参加国家助理医师、执业药师、执业药师及相关医疗技术资格考试，应届毕业生均可参加全国对口高考(或单招考试)。

报名须知：一、参加中招考的应届毕业生，可在所在中学报

专业	专业代码	招生人数	学制	招生对象	收费标准
中医学	0134110	700	3年	应往届(高)中毕业生及社会青年	执行国家免学费政策
护理	0014102	500	3年	应往届(高)中毕业生及社会青年	
药剂	0114108	100	3年	应往届(高)中毕业生及社会青年	
中药	0184111	150	3年	应往届(高)中毕业生及社会青年	
康复治疗技术	081408	200	3年	应往届(高)中毕业生及社会青年	
生物制药技术	0034105	50	3年	应往届(高)中毕业生及社会青年	
助产	0024103	50	3年	应往届(高)中毕业生及社会青年	
医学检验技术	0074106	50	3年	应往届(高)中毕业生及社会青年	
口腔工艺技术	0094107	50	3年	应往届(高)中毕业生及社会青年	

地址：洛阳市嵩县城关镇开发区·北园，在县城乘2路公交车到终点站(卫校)下车
联系人：杜建芳 15136391899 刘建成 13783181393 杨新杰 13938866519
邮政编码：471400 网址：<http://www.lyzyyx.com> 邮箱：lyzyyx@188.com